

Topic: Who are God's chosen people?

**ঈশ্বরের মনোনীত লোক কারা?**

হোম স্টাডিজ ট্র্যাক্ট

ঈশ্বরের মনোনীত লোক কারা? প্রতিটি জাতি এবং জাতি ভাবে পছন্দ করে যে এটি মহানতার জন্য নির্বাচিত হয়েছে। একজন খ্রিস্টান হিসেবে, আমি ইহুদিদের ঈশ্বরের মনোনীত লোক বলে বিশ্বাস করার জন্য উত্থিত হয়েছিলাম। ইহুদিরা আব্রাহামের বংশধর ছিল এই ধারণার উপর ভিত্তি করে এটি ছিল।

কিন্তু কে বাছাই করা হয়েছে এবং কে নয় তা নির্ধারণ করতে ভগবান কি প্রকৃতই ভৌত বংশবৃত্তান্ত ব্যবহার করেন?

কয়েক বছর আগে, আমি ঈশ্বরের আইন অধ্যয়ন করতে শুরু করেছি, এবং আমি শীঘ্রই বুঝতে পেরেছিলাম যে নির্বাচিত হওয়া সত্যিই বিশ্বাসের উপর ভিত্তি করে, বংশের উপর নয়। এলিয়ার সময়ে, সমস্ত ইস্রায়েলে মাত্র ৭,০০০ জন মনোনীত ব্যক্তি ছিল। তারা ছিল একটি ক্ষুদ্র সংখ্যালঘু।

যদি এত কম ইস্রায়েলীয়দের নির্বাচিত করা হয়, তবে কীভাবে এটি বংশের ভিত্তিতে হতে পারে? ইস্রায়েলে কি মাত্র ৭,০০০ ইস্রায়েলীয় ছিল? অন্যান্য সমস্ত লোক কি বিদেশী ছিল যারা আব্রাহামের বংশধর ছিল না?

**রোমে পলের ভাষ্য। ১১:২ এবং ৩, প্রেরিত পল লিখেছেন,**

"আপনি কি জানেন না যে, এলিয় সম্পর্কে শাস্ত্রে কি বলা আছে, তিনি কীভাবে ইস্রায়েলের বিরুদ্ধে ঈশ্বরের কাছে আবেদন করেন? 'প্রভু, তারা আপনার ভাববাদীদের হত্যা করেছে, তারা আপনার বেদীগুলো ভেঙে ফেলেছে, এবং আমি একাই রয়েছি, এবং তারা আমার সন্মান করছে। জীবন।' কিন্তু তার প্রতি ঐশ্বরিক প্রতিক্রিয়া কি 'আমি নিজের জন্য সাত হাজার লোক রেখেছি যারা বালের কাছে হাঁটু নত করেনি'।

**পল তারপর পরবর্তী আয়াতে এই সম্পর্কে মন্তব্য.**

"তখন একইভাবে, বর্তমান সময়ে ঈশ্বরের করুণাময় পছন্দ অনুসারে একটি অবশিষ্টাংশও এসেছে... তাহলে কি? ইস্রায়েল যা খুঁজছে, তা পায়নি, কিন্তু যারা নির্বাচিত হয়েছিল তারা তা পেয়েছে, এবং বাকিরা অন্ধ ছিল।"

কারা ছিল "যারা নির্বাচিত হয়েছিল?" তিনি ৭,০০০ জনের কথা বলেছিলেন যাদেরকে ঈশ্বর বেছে নিয়েছিলেন এবং নিজের জন্য সমগ্র জাতির বাইরে রেখেছিলেন। পল তাদের "নির্বাচিত" বলে অভিহিত করেছেন এবং তিনি তাদের অন্ধদের থেকে আলাদা করতে যত্নবান।

শুধুমাত্র একটি অবশিষ্টাংশ নির্বাচন করা হয়েছিল। অন্যরা ছিল না। সুতরাং এটা স্পষ্ট যে "নির্বাচিত" হওয়া জাতি বা বংশের বিষয়ের চেয়ে বেশি - অন্যথায়, তাদের সকলকেই নির্বাচিত করা হবে।

৭২১ খ্রিস্টপূর্বাব্দে ইস্রায়েলীয়দের বহিষ্কার করা হয়েছিল এবং আসিরিয়ার দেশে নির্বাসনে পাঠানো হয়েছিল। এর মানে কি ঈশ্বর ইস্রায়েলকে প্রত্যাখ্যান করেছিলেন? হ্যাঁ এবং না। তারা প্রকৃতপক্ষে প্রত্যাখ্যাত হয়েছিল, কিন্তু অনুগ্রহের অবশিষ্টাংশ ঈশ্বরের উত্তরাধিকার লাভ করেছিল। বাকি ইস্রায়েলীয়রা "অন্ধ ছিল।"

পল বলেছিলেন যে ঈশ্বরের রাজ্যের উত্তরাধিকারী হতে, একজনকে যীশু খ্রীষ্টের মাধ্যমে ঈশ্বরে বিশ্বাস করতে হবে। রোম ১০:১১-১৩ বলেছেন,

"কারণ শাস্ত্র বলে, 'যে কেউ তাঁকে বিশ্বাস করে সে হতাশ হবে না।' কারণ ইহুদী ও গ্রীকের মধ্যে কোন পার্থক্য নেই; কারণ একই প্রভু হলেন সকলের প্রভু, যারা তাঁকে ডাকে তাদের জন্য প্রচুর ধনসম্পদ, কারণ "যে প্রভুর নামে ডাকবে সে পরিত্রাণ পাবে"।

যদি একজন ইহুদী বা গ্রীক (বা অন্য কেউ) প্রভুর নাম ধরে ডাকে, প্রত্যেকে সমানভাবে রক্ষা পাবে, এবং তারপর একই শরীরের অংশ হবে। একজন ইহুদীর পরিত্রাণ গ্রীকের পরিত্রাণের চেয়ে বড় নয়। একজন ইহুদীকে গ্রীককে যা দেওয়া হয় তার চেয়ে উচ্চ পদ দেওয়া হয় না।

আবার, পল গাল বলেন. ৩:২৬-২৯,

"কেননা তোমরা সকলেই খ্রীষ্ট যীশুতে বিশ্বাসের মাধ্যমে ঈশ্বরের পুত্র। সেখানে ইহুদি বা গ্রীক কেউই নেই, দাস বা স্বাধীন মানুষও নেই, পুরুষ বা মহিলাও নেই; কারণ খ্রীষ্ট যীশুতে তোমরা সবাই এক। খ্রীষ্ট, তাহলে তোমরা আব্রাহামের বংশধর, প্রতিশ্রুতি অনুসারে উত্তরাধিকারী।"

খ্রীষ্টে বিশ্বাসের মাধ্যমে সকলেই ঈশ্বরের রাজ্যের সমান নাগরিক হয়ে ওঠে।

## বিভাজনকারী প্রাচীর

জেরুজালেমের মন্দিরের উঠানে একটি প্রাচীর ছিল, যা ইহুদি পুরুষদের নারী ও অ-ইহুদিদের থেকে পৃথক করেছিল। শুধুমাত্র ইহুদি পুরুষদের ঈশ্বরের কাছাকাছি আসার অনুমতি দেওয়া হয়েছিল। নারী ও অ-ইহুদিদের দূরত্বে থাকতে হতো।

"দেয়ালে একটি চিহ্ন পোস্ট করা হয়েছিল যাতে লেখা ছিল: "কোন বিধর্মী বিভক্ত প্রাচীরের বাইরে পবিত্র স্থানের চারপাশে প্রাঙ্গণে প্রবেশ করতে পারবে না; যে ধরা পড়বে তার পরবর্তী মৃত্যুর জন্য দায়ী করা হবে।"

এই চিহ্নটি ১৮৭১ একজন প্রত্নতাত্ত্বিক দ্বারা আবিষ্কৃত হয়েছিল। প্রেরিত পল এই প্রাচীর সম্পর্কে ইফিষীয়-তে লিখেছিলেন। ২:১৪-১৮

"কারণ তিনিই আমাদের শান্তি, যিনি উভয় দলকে এক করেছেন, এবং বিভাজনের প্রাচীরের বাধা ভেঙ্গে দিয়েছেন... যাতে তিনি নিজের মধ্যে দুজনকে এক নতুন মানুষে পরিণত করতে পারেন, এইভাবে শান্তি প্রতিষ্ঠা করেন... কারণ তাঁর মাধ্যমে আমাদের উভয়েরই এক আত্মায় পিতার কাছে প্রবেশাধিকার রয়েছে।"

যিশু মন্দিরের নিয়মগুলির সাথে একমত হননি যা লোকেদেরকে পৃথক দলে বিভক্ত করেছিল।

এটি সেই প্রাচীর যা মনস্তাত্ত্বিক ধারণা তৈরি করেছিল যে ইহুদিরা ছিল ঈশ্বরের মনোনীত লোক যারা অন্যদের উপরে বিশেষ সুবিধা পেয়েছে। এটি একটি সাংস্কৃতিক এবং ধর্মীয় বাধা তৈরি করেছিল যা ঈশ্বর অনুমোদন করেননি। শলোমনের কাছে তার মন্দিরে এমন একটি প্রাচীর নির্মাণের জন্য কোন আইন বা নির্দেশ ছিল না। যারা আইন বুঝতে পারেনি তারা পরে এটি তৈরি করেছিল।

### সকলের জন্য এক আইন

ঈশ্বরের আইন গণনা পুস্তকে এ বলে। ১৫:১৫-১৬

"চার্চের জন্য, আপনার জন্য এবং আপনার সাথে বসবাসকারী বিদেশীদের জন্য একটি আইন থাকবে, আপনার প্রজন্ম জুড়ে একটি চিরস্থায়ী আইন; আপনি যেমন আছেন, বিদেশীও প্রভুর সামনে থাকবেন। সেখানে একটি আইন এবং এক থাকতে হবে আপনার জন্য এবং আপনার সাথে বসবাসকারী বিদেশীদের জন্য অধ্যাদেশ।"

আইন বলে, "তুমি যেমন আছ, বিদেশীও প্রভুর সামনে থাকবে।" মন্দিরের বিভাজন দেয়াল এই আইন লঙ্ঘন করেছে, কারণ এটি একটি বিভাজন তৈরি করেছে। এটি বিদেশী এবং মহিলাদের সমান হিসাবে ঈশ্বরের কাছে যাওয়ার অধিকার লঙ্ঘন করেছে। যে ব্যক্তি বিভাজনকারী প্রাচীর নির্মাণ করেছে সে মহাপাপ করেছে।

যীশু সেই বিভাজক প্রাচীর ভেঙ্গে দিতে এসেছিলেন, কারণ তাঁর রাজ্যে সবাই সমান।

### আপনার প্রতিবেশীকে নিজের মতো ভালবাসুন

আইন লেবীয় পুস্তক ১৯:১৮,

বলে। "তুমি তোমার প্রতিবেশীকে নিজের মতো ভালবাসবে।" যীশু বলেছিলেন যে এটি ছিল দ্বিতীয় মহান আদেশ। মথি.

২২:৩৫-৪০ বলেছেন,

"তাদের মধ্যে একজন, একজন আইনজীবী, তাঁকে পরীক্ষা করার জন্য একটি প্রশ্ন জিজ্ঞাসা করলেন, 'গুরু, আইনের মহান আদেশ কোনটি?' তখন তিনি তাকে বললেন, 'তুমি তোমার সমস্ত হৃদয়, তোমার সমস্ত প্রাণ এবং তোমার সমস্ত মন দিয়ে তোমার ঈশ্বর সদাপ্রভুকে ভালবাসবে।' দ্বিতীয়টি হল এর মতই, 'তুমি তোমার প্রতিবেশীকে তোমার মতো ভালবাসবে'।

ইহুদি রাবিরা এই আদেশটিকে পাল্টে দিয়েছিল যাতে বলা হয় যে একজনের প্রতিবেশী অ-ইহুদিদের অন্তর্ভুক্ত করে না। তাই পরে, একজন আইনজীবী যীশুকে জিজ্ঞাসা করলেন, "আমার প্রতিবেশী কে?" (লুক ১০:২৯)।

যীশু তাকে একটি দৃষ্টান্ত দিয়ে উত্তর দিলেন। সে বললেন একজন লোক সেখান থেকে হেঁটে যাচ্ছিল জেরিকো থেকে জেরুজালেম এবং দ্বারা আক্রমণ করা হয় ডাকাত তারা তাকে অর্ধমৃত অবস্থায় ফেলে রেখে যায় রাস্তা একজন পুরোহিত পাশ দিয়ে হেঁটে গেলেন এবং কিছুই করলেন

না। ক লেবীয়ও আহত ব্যক্তির পাশ দিয়ে হেঁটে গেল এবং কিছুই করেননি। তখন একজন শমরীয় তাকে দেখতে পেল এবং তার প্রতি সমবেদনা ছিল। তিনি নিয়ে আসেন আহত ব্যক্তি একটি সরাইখানায় গিয়ে তার জন্য অর্থ প্রদান করে পুনরুদ্ধার তখন যীশু উকিলকে জিজ্ঞেস করলেন, "এই তিনটির মধ্যে কোনটি প্রমাণিত বলে মনে করেন? যে লোকটি পড়েছিল তার প্রতিবেশী হও।

ডাকাতদের হাত?" (লুক ১০:৩৬)।

এই দৃষ্টান্তটি বলার মাধ্যমে, যীশু শমরীয়কে প্রতিবেশী হিসাবে চিহ্নিত করেছিলেন, কারণ তিনি প্রতিবেশী যা করেছিলেন। তাই "আপনার প্রতিবেশীকে নিজের মতো ভালবাসুন" এর মধ্যে সামেরিয়ান এবং অন্যান্য সমস্ত বিদেশী অন্তর্ভুক্ত রয়েছে। যারা বিদেশীদের ভালবাসে না তারা দ্বিতীয় সর্বশ্রেষ্ঠ আদেশ লঙ্ঘন করেছে।

## প্রেমের আইন

আইন দ্বিতীয় বিবরণ

বলে। ১০:১৯, "সুতরাং পরকীয়ার জন্য আপনার ভালবাসা দেখান, কারণ আপনি মিশর দেশে এলিয়েন ছিলেন।"

মিশরে থাকাকালীন ইসরায়েলের সাথে বহু শতাব্দী ধরে দুর্ব্যবহার করা হয়েছিল। ঈশ্বর এটি অনুমতি দিয়েছিলেন, যাতে ইস্রায়েলীয়রা ভিনগ্রহীদের সাথে দুর্ব্যবহার না করতে শিখতে পারে।

আবার, আইন লেবীয় পুস্তক । ১৯:৩৩ এবং ৩৪,

"যখন কোন বিদেশী আপনার দেশে আপনার সাথে থাকে, আপনি তার সাথে অন্যায় করবেন না। যে বিদেশী আপনার সাথে থাকে সে আপনার কাছে আপনার মধ্যে স্থানীয় হিসাবে থাকবে এবং আপনি তাকে নিজের মতো ভালবাসবেন; কারণ আপনি দেশে বিদেশী ছিলেন। মিশর; আমি প্রভু তোমার ঈশ্বর।"

যদি একজন বিদেশী ইস্রায়েলের দেশে চলে যাওয়ার সিদ্ধান্ত নেয়, তবে তার ইচ্ছা ছিল ইস্রায়েলের ঈশ্বরের সেবা করা। তিনি ঈশ্বরের আইন দ্বারা শাসিত একটি দেশের সুবিধা দেখেছিলেন। ইস্রায়েলে চলে যাওয়ার মাধ্যমে, তিনি সেই আইনগুলি অনুসরণ করতে সম্মত হন। তাকে সমান হিসাবে বিবেচনা করা উচিত ছিল এবং ইস্রায়েলীয়রা তাকে ভালবাসতে হবে যেমন তারা নিজেদের ভালবাসবে।

## ঈশ্বরের দৃষ্টিতে এর চেয়ে কম কিছু ছিল পাপ।

নিরপেক্ষ ঈশ্বর ঈশ্বর তাঁর উপায়ে নিরপেক্ষ। যাত্রাপুস্তক ২৩:৩ বিচারকদের পক্ষপাত না দেখানোর আদেশ দেয়, এমনকি একজন দরিদ্র ব্যক্তির প্রতিও নয়। ৬ নং আয়াতে আরও বলা হয়েছে,

“তোমরা কোনো বিদেশীকে অত্যাচার করবে না, যেহেতু তোমরা নিজেরাই একজন বিদেশীর অনুভূতি জানো, কারণ তোমরাও মিশর দেশে বিদেশী ছিলে।

বিদেশীদের সাথে আলাদা আচরণ করা উচিত নয়।

**জেমস ২:৯,**

"কিন্তু যদি আপনি পক্ষপাতিত্ব দেখান তবে আপনি পাপ করছেন এবং আইনের দ্বারা সীমালঙ্ঘনকারী হিসাবে দোষী সাব্যস্ত হয়েছেন।"

পল রোমে লিখেছেন। ৩:৯,

"তাহলে কি? আমরা কি [ইহুদি] তাদের চেয়ে ভালো? মোটেও না; কারণ আমরা ইতিমধ্যেই অভিযোগ করেছি যে ইহুদি এবং গ্রীক উভয়ই পাপের অধীন।"

ঈশ্বর কনানীয়দের তাদের পাপের কারণে তাদের দেশ থেকে উচ্ছেদ করেছিলেন এবং ইস্রায়েলীয়দের দিয়েছিলেন। যাইহোক, ঈশ্বর তখন ইস্রায়েলকে সতর্ক করে দিয়েছিলেন যে যদি তারা কনানীয়রা যা করেছিল তা করে তবে তিনি ইস্রায়েলীয়দেরও তাড়িয়ে দেবেন (দ্বিতীয় ৮:১৯, ২০)।

ঈশ্বর তাঁর বিচারে নিরপেক্ষ।

**ইব্রাহীমের সন্তান কারা?**

বাইবেলের হিব্রু ভাষায়, একটি "পুত্র" অগত্যা একটি জৈবিক পুত্র ছিল না। এটি এমন একজনকেও বোঝায় যিনি তাদের কর্মে কিছু বা কারও সাথে সাদৃশ্যপূর্ণ। উদাহরণ স্বরূপ, যীশুর শিষ্যদের মধ্যে দুজন ভাই ছিলেন যাকোব এবং যোহন। তাদের বলা হত "বজ্রের পুত্র" (মার্ক ৩:১৭)। তারা আক্ষরিক অর্থে বজ্রের সন্তান ছিল না, কারণ বজ্র কাউকে জন্ম দেয় না। এটা তাদের সাহসিকতার পরিচয় দিয়েছে।

এছাড়াও জ্ঞানের সন্তান, আলোর সন্তান এবং শয়তানের সন্তান ছিল। এগুলোর কোনোটাই শারীরিক ছিল না। পল এই শিশুদের তাদের কর্মের পরিপ্রেক্ষিতে সংজ্ঞায়িত করেছেন, জীববিজ্ঞান নয়। ইব্রাহীমের সন্তান যারা ইব্রাহীমের বিশ্বাসের উদাহরণ অনুসরণ করে। গাল ৩:৭, "অতএব, নিশ্চিত হোন যে যারা বিশ্বাসী তারাই ইব্রাহীমের সন্তান।"

এই সংজ্ঞা অনুসারে, যাদের যীশু খ্রীষ্টে বিশ্বাসের অভাব রয়েছে তারা আব্রাহামের সন্তান নয়। আবার, ইব্রীয়. ১১:৬ বলে, বিশ্বাস ছাড়া ঈশ্বরকে খুশি করা সম্ভব নয়। ভগবান বংশপরম্পরায় সন্তুষ্ট নন। তিনি তখনই সন্তুষ্ট হন যখন আমরা বিশ্বাস করি যে তিনি তাঁর প্রতিশ্রুতি পূরণ করতে সক্ষম (রোম ৪:২১ এবং ২২)।

যাদের আব্রাহামের বিশ্বাস আছে তারা তার সন্তান এবং তারা ঈশ্বরের মনোনীত লোক, তাদের জাতি নির্বিশেষে।